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Elija una de las dos opciones propuestas, A o B. En cada pregunta se señala la puntuación máxima. 

 

OPCIÓN A 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOLUCIÓN 

a)  1A m tal que A 0:    2 1

1 0 m

A m 0 1 m 1 0 m A m

2 1 1

         



 

b)  

1 0 0

A 0 0 1

2 1 1

 
 

  
  

 

Calculemos la matriz adjunta de A: 

11 12 13 21 22

0 1 0 1 0 0 0 0 1 0
A 1 ; A 2 ; A 0 ; A 0 ; A 1 ;

1 1 2 1 2 1 1 1 2 1

 
             

  
 

23 31 32 33

1 0 0 0 1 0 1 0
A 1 ; A 0 ; A 1 ; A 0

2 1 0 1 0 1 0 0
         

  
y por tanto:    

1 2 0

Adj A 0 1 1

0 1 0

  
 

  
 
 

 

Calculemos ahora la matriz traspuesta de la adjunta:     
t

1 0 0

Adj A 2 1 1

0 1 0

 
 

  
 
 

 

Y como A 1  , la matriz inversa de A es:    
 

t

1

1 0 0
Adj A

A 2 1 1
A

0 1 0



 
 

    
  

 

c)     
1 12 2 1 1

1 0 0 1 0 0 1 0 0

A A A A A A A A 2 1 1 2 1 1 0 2 1

0 1 0 0 1 0 2 1 1

   

     
     

                  
            

 

 

 

SOLUCIÓN. 

a)  La ecuación del haz de planos que contienen a la recta s es:    2x z 1 3x y 3 0       .  
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y = 1

0

f’ > 0 f’ < 0

Obtengamos la ecuación del plano que contiene al punto  P 1, 1,0 : 

 2 1 3 1 3 0 3 2x z 1 9x 3y 9 0 7x 3y z 10 0                       

b)                                                s  

 

                       n  
                                     u  

 

                            

                                  

         
        

 

 
 

Entonces:         
u n 2 3 2 3

cos 0,3273 70º53'36" 90º 19º 6' 24"
u n 1 9 4 4 1 1 84

  
           

   
 

 
 

 

SOLUCIÓN. 

 

a)    Asíntotas verticales:    no tiene 

  Asíntotas horizontales:      y 1  es una asíntota horizontal pues 
2

2x

x 3
lím 1

x 2





 

     Además:     
2

2x

x 3
lím 1

x 2









   y   

2

2x

x 3
lím 1

x 2









 

 

 

 

 

 

b)  
   

   

2 2

2 2
2 2

2x x 2 x 3 2x 2x
f '(x) 0 x 0

x 2 x 2

   
    

 
.            Se tiene:                  

       

es decir, la función es creciente en  , 0  y decreciente en  0 ,  . 

Como la función es continua, en x 0  tiene un máximo relativo pues pasa de creciente a decreciente. 

 

El ángulo  que forman el plano y la recta es el complementario del   

que forman los vectores u  (direccional de la recta) y n  (normal al 

plano). 

Obtengamos dos puntos de la recta: 

 

 
 

Para x 0 : y 3 , z 1 A 0, 3 ,1
u AB 1, 3 , 2

Para x 1: y 0 , z 3 B 1, 0 , 3

     
 

   
 

El vector normal al plano:     n 2 ,1, 1   
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SOLUCIÓN. 

 

a)   
1

t ln (x) dt dx dx x dt
x

      

 

    

3 3 3 2

2 2 22 2

1 3ln (x) ln (x) 1 3t t t 3t 1 4t 1 t 4t 1
dx x dt dt t dt dt (1)

t 1 1 t 2 1 tx 1 tx 1 ln (x)

        
          

     
      

 

 

 

 

 

   

 
2 2

A B 4A B t A B4t 1 A B A At B Bt 5 5 3
2B 5 B , A 1

A B 11 t 1 t 1 t 1 t 1 t) 1 t 2 2 2

         
            

       
 

   
2

4t 1 3 dt 5 dt 3 5
dt ln 1 t ln 1 t

1 t 2 1 t 2 1 t 2 2


       

      

(1) =        2 21 3 5 1 3 5
t ln 1 t ln 1 t K ln (x) ln 1 ln(x) ln 1 ln(x) K

2 2 2 2 2 2
              

 

b)    
2

1

sen x

x 0
lím cosx 1

 
  
 


 .   

 Una forma:  aplicamos logaritmos y tenemos en cuenta que ln lím f (x) lím ln f (x) : 

   
 

2 2
1 L ' H

sen x
2 2x 0 x 0 x 0 x 0 x 0

sen x
ln cosx1 0 sen xcosxln lím cosx lím ln cos x lím lím lím

sen x sen x 0 2 sen x cosx 2 sen x cos x

 
 
 

    

 
       
             
        

 

 

 
2 11

2sen x
2x 0 x 0

1 1
lím lím cosx e

2 cos x 2

   
 

 

 
     

 
 

 

  Otra forma:     
 

2
2

2x 0 x 0 x 0x 0

1 senx 1cos x 1 11 lím cos x 1 L 'H lím límlím
sen x 2 sen x cos x 2 cos xsen x 2sen x

x 0
lím cosx 1 e e e e e

  

            
 


       

3 2

3

t 3t 1 t 1

t t t

4t 1

   

  



 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



 4 

SOLUCIÓN. 

a)       
1AM BN D

N BN D I B N D N I B D
AM N

 
         


 

        
1 0 1 2 2 2

I B
0 1 1 0 1 1

     
        

      
    

         Obtengamos  
1

I B


 :    

              
  

t

t 1 Adj I B1 1 1 2 1 4 1 2
Adj I B , Adj I B , I B

2 2 1 2 1 4 1 2I B

       
           

      
 pues 

2 2
I B 4

1 1
  


 

Por tanto:     
1 1 4 1 2 4 2 2 2

N I B D
1 4 1 2 2 3 0 1

      
          

       
 

De la segunda ecuación:     1M A N   

Calculemos 1A :        
 

t

t 1
1 2 1 4 1 9 4 9 1 4Adj A

Adj A , Adj A , A pues A 9
4 1 2 1 2 9 1 9 2 1A


        

           
        

 

Y por tanto:   1
1 9 4 9 2 2 2 9 2 3

M A N
2 9 1 9 0 1 4 9 1 3


     

         
         

 

b)  1 2 3G C C C 2   

      
     1 2 3

3 3 2 1 3 3 1 3 2 1 1 2 3 1 2 3H C C C 3C C C 3C C C 3C 0 3C C C 3 C C C 3 G 6             

Propiedades aplicadas:    

(1) Descomposición de un determinante en suma de otros dos por tener la segunda columna como una suma. 

(2) Un determinante con dos columnas iguales es nulo. Al permutar dos columnas, el determinante cambia su signo. 

(3) Cuando todos los elementos de una columna están multiplicados por un mismo número, su determinante queda 

multiplicado por ese número 
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SOLUCIÓN. 

a)   Obtengamos un vector direccional de la recta r: 

      
 

 
 

Para z 0 : x 1 , y 0 A 1, 0 , 02x 4z 2
u AB 2 , 3 ,1

Para z 1: x 3 , y 3 B 3 , 3 ,1x y z 1

     
    

       
 

      De la recta s, un punto es 
1

P 0 , 2 ,
2

 
 

 
 y un vector direccional  v 2 , a ,1  

 Si a 3  :    u y v  tienen la misma dirección (sus coordenadas son proporcionales) y las rectas son paralelas o 

coinciden. Para decidir entre una posición u otra, consideramos un vector con origen en r y extremo en s:  

        
1

AP 1, 2 , w 2 , 4 , 1
2

 
     
 

  y como no tiene la misma dirección que u y v ,  las rectas son paralelas. 

 Si a 3  :  u y v  tienen distintas direcciones (sus coordenadas no son ahora proporcionales) y las rectas se cortan o 

se cruzan. Estudiemos la dependencia lineal de los vectores u, v y w :  

2 2 2

3 a 4 2a 6 8 2a 6 8 4a 12 0  para a 3

1 1 1

              



las dos rectas se cruzan. 

b)  Sea   el ángulo que forman las dos rectas. 

     
u v 4 6 1 1

cos 0,0891 84º 53' 20"
u v 4 9 1 4 4 1 3 14

  
      

   
 

 

SOLUCIÓN. 

a)   
 

   

x x x

2 2

e x 1 e xe
g '(x) 0 x 0

x 1 x 1

 
    

 
 (punto crítico) 
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    

 

   

 

 
 

22 xx x x x 2

4 4 3

e x 1 x 1 2xe xe x 1 xe 2 x 1 e x 1
g ''(x)

x 1 x 1 x 1

          
  

 

        g'' 0 0 En x 0    la función tiene un mínimo relativo:    0 ,1  

       g(x)  no tiene puntos de inflexión pues g''(x) 0 x.   

b)    
   2 2 2 2

2 2

2 2x x

3x 2x 2 3x x 3x 2x 2 3x x
lím 3x 2x 2 3x x lím

3x 2x 2 3x x 

       
        

   
 

       
2 2

2 2 2 2 2 2x x x

33x 2x 2 3x x x 2 x 1
lím lím lím

62 33x 2x 2 3x x 3x 2x 2 3x x 3x 3x  

    
    

        
 

 

 

SOLUCIÓN. 

a)  Utilizamos el método de integración por partes:     udv u v vdu    

2

2 2

u x du 2xdx
1 1

x sen (2x)dx x cos(2x) 2 xcos(2x)dx1 1
2 2dv sen (2x)dx v sen (2x) 2dx cos(2x)

2 2

  

   
     

 


= (1) 

Resolvamos xcos(2x)dx  también por partes: 

u x du dx
1 1 1 1

xcos(2x)dx xsen (2x) sen (2x)dx xsen (2x) cos(2x)1 1
2 2 2 4dv cos(2x)dx v cos(2x)2dx sen (2x)

2 2

  

    
     



 

Por tanto:     
2x x 1

1 cos(2x) sen(2x) cos(2x) K
2 2 4

      

b)  La función que debe ser máxima es la superficie del rectángulo:     S x y   

La relación entre las variables x e y:     2 2 2x y 64 y 64 x      

Por tanto:      2 2 4S x y x 64 x 64x x       máxima 

 
3 3

2

2 4 2 4

x 0128x 4x 64x 2x
S' 0 2x 32 x 0

x 4 22 64x x 64x x

 
     

 
 

De los dos valores críticos,  x 0 y 8   hace la superficie del rectángulo 

mínima y  x 4 2 y 4 2  , la hace máxima. 

 Se trata por tanto de un cuadrado de lado 4 2 m  y de área 232 m . 

 

 

x

y
8 m
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